《园林树木学》复习题
一、填空题
1、世界五大公园树种是指（      ）、（        ）、（       ） 、（       ） 和  （       ） 。
2、根据先开花还是先长叶，可将树木花相分为（      ）花相和（      ）花相 。
3、银杏科植物的叶片（    ）形，枝条具有长枝和（      ）枝两种类型；种子为 （      ）状，外种皮（   ）质（   ）色，中种皮（   ）质（   ）色；内种皮（    ）质（    ）色。
4、园林树木的美学特性主要体现在（     ）、（     ）、（     ）和（      ）四个方面。
5、我国的传统名花很多，其中不少是的木本花卉，例如：（      ）、（      ）、（       ）、（      ）等。
6、‘玉堂富贵’分别代表的树种依次是（     ） 、（      ）、（      ）和（      ）。
7、植物检索表的类型有两种，分别为（        ）检索表和（         ）检索表 。
8、世界五大公园树种是指（      ）、（        ）、（       ） 、（       ） 和  （       ） 。
9、根据先开花还是先长叶，可将树木花相分为（       ）花相和（       ）花相 。
10、银杏科植物的叶片（    ）形，枝条具有长枝和（      ）枝两种类型；种子为 （      ）状，外种皮（   ）质（   ）色，中种皮（   ）质（   ）色；内种皮（    ）质（    ）色。
11、依据园林用途，园林树木分为（       ）、（       ）、（       ）、（       ）、（      ）和（       ）等。
12、列出2种观红果树种（      ）、（      ）；2种观干树种（       ）、（        ）；2种观叶的树种（     ）、（     ）；2种蔬菜树种（       ）、（       ）
二、选择题
1、下列对银杏科的描述哪一项是错误的（            ）
A．中国特有树种   B．叶有长短枝之分   C．雌雄异株   D．核果
2、下列哪组三个科的植物是葇荑花序类植物（     ）
A．杨柳科、壳斗科、槭树科     B．杨柳科、壳斗科、胡桃科
C．杨柳科、玄参科、紫葳科     D．杨柳科、胡桃科、槭树科
3、下列对杜仲的描述哪一项是错误的(       )
A．落叶乔木    B．叶互生    C．雌雄异株    D．坚果
4、下列对紫丁香的描述哪一项是错误的（      ）
A．香花树种    B．常绿灌木或小乔木   C．圆锥花序   D．蒴果  
5、下列对柏科圆柏属的描述哪一个是错误的(     )
A．叶对生   B．叶异形     C．种子具翅     D．球果肉质
6、女贞的叶是（    ）A.对生    B.互生    C.轮生    D.螺旋状着生 
7、玫瑰的刺是（    ）A.皮刺    B.枝刺    C.托叶刺    D.无刺
8、野蔷薇的果实是（    ）A.蔷薇果    B.球果    C.核果    D.梨果
9、子房下位的树种是（    ）A.苹果    B.杏    C.国槐    D.珍珠梅
10、柄下芽的树种是（    ）A.悬铃木    B.柿    C.栾树    D.梧桐
11、下列对银杏科的描述哪一项是错误的（            ）
A．中国特有树种   B．叶有长短枝之分   C．雌雄异株   D．核果
12、下列哪组三个科的植物是葇荑花序类植物（     ）
A．杨柳科、壳斗科、槭树科     B．杨柳科、壳斗科、胡桃科
C．杨柳科、玄参科、紫葳科     D．杨柳科、胡桃科、槭树科
13、下列对杜仲的描述哪一项是错误的(       )
A．落叶乔木    B．叶互生    C．雌雄异株    D．坚果
14、下列对紫丁香的描述哪一项是错误的（      ）
A．香花树种    B．常绿灌木或小乔木   C．圆锥花序   D．蒴果  
15、下列对柏科圆柏属的描述哪一个是错误的(     )
A．叶对生   B．叶异形     C．种子具翅     D．球果肉质
16、女贞的叶是（    ）
A.对生    B.互生    C.轮生    D.螺旋状着生 
17、下列树种中，秋季开花的一组树种是（    ）。
A. 山合欢、石榴 ；B. 笑靥花、木芙蓉； C.桂花、木芙蓉；D. 碧桃、冬青 
18、 根据花期顺序排列错误的一组树种是 （  ）。
A.迎春、樱花、木槿、桂花。   B.木棉、腊梅、刺槐、合欢。
C.白玉兰、牡丹、合欢、桂花。  D.日本樱花、日本晚樱、紫薇、木芙蓉。
19、可以用作木本地被植物的一组树种是（      ）。
A. 铺地柏、常春藤；  B. 柳杉、连翘；C. 箬竹、丝棉木 ；  D. 粗糠树、紫金牛
20、 下列树种中，果实白色的观赏树种是（     ）。
A. 湖北海棠    B. 白檀； C. 海桐； D. 红瑞木
三、判断题
1、木兰科植物花均单生枝顶而不组成花序（      ）
2、落羽杉为落叶乔木，条形叶交互对生（      ）
3、胚珠裸露,不为子房包被的木本植物称裸子植物(       )
4、雪松和银杏均具有长枝和短枝（       ）
5、由地面分出数条枝条的树木称灌木（     ）
6、水杉为落叶乔木，条形叶交互对生（      ）
7、松树是我国温带常见的森林组成树种（       ）
8、刺槐、花椒的刺均为枝刺（           ）
9、柽柳极耐盐碱，是盐碱地造林绿化树种（      ）
10、黄栌是北方著名秋色叶树种，北京香山的红叶主要是黄栌（      ）
11、我国植物种类繁多，仅种子植物就有25000多种。（    ）
12、连翘、金银花都是线条花相。（    ） 
13、世界五大公园树种全部是裸子植物。（   ）
14、水杉与水松均为杉科的树种（    ） 
15、柏科树种的鳞形叶、珠鳞、苞鳞均交互对生。（    ）
16、红枫，紫叶李，金叶女贞都是常色叶树种。（    ）
17、松属植物的花称为球花，其中雌球花发育成球果。（    ）
18、就树形而言，圆锥形树形的乔木具有非常端庄 的效果。（    ）
19、“未出土时便有节，及凌云处更虚心”描写的是竹子与凌霄。（    ）
20、园景树：是个性较强，观赏价值高，适于孤植的树种。（   ）
四、名词解释
1、行道树
2、色叶树种
3、双命名法
4、基调树种
5、孤植
6、种
7、花相
8、乡土树种
9、基调树种
10、规则式配植
五、简答题
1、规则式配植有那些主要的方式？简述各自的概念并各举适宜的树种2种。
2、根据花朵的排列，园林树木的花相有哪些类别？举例。
3、根据树木的用途，园林树木有哪些类别？举例。
4、乔木的树形主要有哪些类型？各有何特点？至少写出四类。
5、请写出8种常见的园林绿化树种，表明科属，并简要说明其观赏特性及园林应用。
1、自然式配植有那些主要的方式？简述各自的概念并各举适宜的树种2种。
2、简述我国园林树木资源的特点。
3、简述垂直绿化的意义，并根据攀援树种的攀援方式分别说明造景方法。
4、乔木的树形主要有哪些类型？各有何特点？至少写出四类。）
5、请写出8种常见的园林绿化树种，表明科属，并简要说明其观赏特性及园林应用。
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参考答案
一、填空题
1、（雪松）、（南洋杉）、（金钱松）、（日本金松）、（巨杉）。
2、（纯式）、（衬式）。
3、（扇）、（短）、（核果）、（肉）、（黄）、（骨）、（白）、（膜）、（ 棕褐）。
4、（色彩美）、（ 芳香美）、（姿态美）和（风韵美）
5、山茶）、（杜鹃）、（牡丹）、（桂花/月季/玫瑰/梅花）。
6、（玉兰）、（海棠）、（牡丹）、（桂花）。
7、（定距式）、（平行式）
8、（雪松）、（南洋杉）、（金钱松）、（日本金松）、（巨杉）。
9、（纯式）、（衬式）。
10、（扇）、（短）、（核果）、（肉）、（黄）、（骨）、（白）、（膜）、（ 棕褐）。
11、（园景树）、（庭荫树）、（行道树）、（花果树）、（垂直绿化树）和（木本地被树、绿篱、防护树）
12、（枸骨）、（山楂）；（ 青桐）、（ 红瑞木）；（红枫）、（银杏）；（香椿）、（花椒）
二、选择题
1、D，2、B，3、D，4、B，5、C，6、A，7、A，8、A，9、A，10、A 
11、D，12、B，13、D，14、B，15、C，16、A，17、C，18、B，19、A，20、D 
三、判断题
1、（√），2、（×），3、（√），4、（√），5、（√），6、（√），7、（√），8、（×），9、（√），10、（√），11、（√），12、（×），13、（√），14、（√），15、（√），16、（√），17、（√），18、（√），19、（√），20、（√）
四、名词解释  略
五、简答题  略
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